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          Сократ: «Здоровье – не все, но все без здоровья ничто». 4 февраля отмечается Всемирный день борьбы против рака. Это международное мероприятие проводится под эгидой Международного противоракового союза (UICC). Впервые этот день отмечали в 2005 году. С того момента целью Всемирного дня по борьбе с онкологическими заболеваниями является привлечение внимания общественности к данной проблеме. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и Международное агентство по изучению рака (МАИР) оказывают поддержку Международному союзу против рака в распространении информации об этом тяжелом заболевании современной цивилизации, которое является одной из основных причин смерти во всем мире.
           С 2008 года для Всемирного дня борьбы против рака выбирают определенную тему. Тема в 2013 году «Рак – знаете ли вы?» связана с рассеиванием разрушительных мифов и заблуждений о раке. Тяжелые последствия онкологического  заболевания, которые зачастую заканчиваются смертельным исходом, породили множество мифов.
Миф 1: Рак не излечим. Первый и самый опасный миф. Люди, не веря в возможность излечения, просто отказываются от услуг врачей. Во-первых, истории с неблагоприятным финалом запоминаются лучше, чем случаи полного излечения. Во-вторых, нередко к врачу пациенты обращаются уже после того, как обойдут целую плеяду знахарей и целителей, потеряв драгоценное время. На ранних стадиях рак излечим полностью!

Миф 2: Рак – заболевание, передающееся воздушно-капельным путем. Опухоль образуется в организме из собственных тканей, вследствие генетических мутаций, которые разрушают и трансфомируют нормальные клетки в опухолевые. Раком нельзя заразиться ни воздушно-капельным, ни половым путем, ни любым другим способом.

Миф 3: Рак передается по наследству. И да, и нет. Дело в том, что бывают наследственные формы рака практически любой локализации, но это лишь небольшая часть – около 10–15 процентов. Основная же часть – спорадические (случайные) раки, возникающие по самым разным причинам – это условия окружающей среды, характер питания, гормональные нарушения, вирусные инфекции и многое другое. О наследственности говорят, когда случаи рака прослеживаются в нескольких поколениях семьи – например, рак молочной железы был у бабушки, тети, сестры. Чтобы подтвердить наследственную предрасположенность, нужна консультация онколога-генетика и молекулярно-генетическое исследование. По наследству передаются генетические мутации, а не онкологическое заболевание. Не все пациенты с онкогенетическими мутациями заболевают раком.

Миф 4: За границей рак лечат лучше. Увы, наших соотечественников трудно убедить в том, что во многих случаях результаты лечения рака в нашей стране мало отличаются от таковых за рубежом. В других странах качество лечения подменяется более высоким сервисом. Сегодня Россия располагает хорошим медицинским  оборудованием для диагностики и лечения рака, которые в нашей стране доступны большинству населения и выполняются бесплатно.
         Рак – это общее обозначение более чем 100 онкологических болезней, которые могут поражать любую часть организма. Превращение нормальной клетки в опухолевую происходит в ходе многоэтапного процесса (канцерогенеза). Эти изменения происходят в результате взаимодействия между генетическими факторами человека и неблагоприятными факторами внешней среды. Одним из характерных признаков рака является быстрое образование атипичных, злокачественных клеток, способных проникать в окружающие ткани и распространяться в другие органы.

          Основные причины возникновения рака:

–   физические канцерогены (ультрафиолетовое, ионизирующее излучение и др.);

– химические канцерогены (компоненты табачного дыма, продукты индустриального происхождения, загрязнители пищевых продуктов и воды, мышьяк и другие соединения);

–   биологические канцерогены (инфекции, вызываемые некоторыми вирусами, грибами, бактериями или паразитами и др.).
            С возрастом заболеваемость раком возрастает, вероятнее всего, из-за накопленных рисков развития некоторых онкологических заболеваний. Основными факторами риска развития онкологических заболеваний являются курение, злоупотребление алкоголем, нездоровое питание, хронический стресс, хронические инфекции, вызываемые вирусом гепатита В (HВV), гепатита С (HCV) и некоторыми типами вируса папилломы человека (HРV), герпеса и др.
            В России  около 2,8 миллиона человек состоят на учете у онколога, но в последние годы наметилась тенденция к снижению числа онкобольных. С 2009 года в нашей стране реализуется Национальная онкологическая программа. До 2011 года в этой программе участвовали 35 регионов, в 2012 году к ним присоединились еще 15 регионов. По состоянию на конец 2012 года, в России выявлена устойчивая тенденция к снижению смертности от онкологических заболеваний, которая составила 1%.
           В Приморском крае за последние 5 лет заболеваемость онкопатологией выросла на 10%, а смертность от нее на 4,6%. Наибольшее распространение имеют злокачественные новообразования: кожи, бронхолегочной системы, молочной железы, желудка, ободочной и прямой кишки, почек и предстательной железы. Ежегодно в крае регистрируется до 6000 новых онкологических больных.
           Существует несколько видов профилактики онкологических  заболеваний. Первичная профилактика – борьба за оздоровление экологии, повышение иммунитета населения и ряд других мер, например, вакцинация девушек и женщин против вируса папилломы человека. Вторичная профилактика – лечение хронических и предраковых заболеваний, выявление рака на ранних стадиях при прохождении профилактических осмотров и диспансеризации. Третичная профилактика – предотвращение рецидива опухоли после ее радикального лечения.

Важнейшим в деле профилактики онкологических заболеваний представляется оздоровление окружающей среды, улучшение качества питания и здоровый образ жизни.

           Естественно медицина не стоит на месте: методы борьбы с онкологическими заболеваниями ежегодно совершенствуются и возможно спустя какое-то время появятся вакцины против всех видов рака, а пока не будем пренебрегать профилактикой. И не стоит забывать о том, что рядом с нами живут миллионы людей, страдающие от онкологических заболеваний, которым необходимо не только огромное мужество и сила воли, но и наше понимание, доброта и тепло.

